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Амурск

2016 г.
Пояснительная записка
Организация летнего отдыха детей и подростков, создание условий для полноценного развития подрастающего поколения - одно из приоритетных направлений государственной молодёжной политики. Право детей на отдых неоспоримо, и государство стремится всесторонне поддержать систему детского отдыха и оздоровления, что нашло своё отражение в Федеральных целевых и региональных программах, направленных на улучшение положения детей и подростков. Вместе с тем, наряду с созданием экономической базы организации летнего отдыха, немаловажной составляющей остаётся процесс воспитания детей.

Организованный отдых одновременно выполняет оздоровительную, образовательную, культурологическую, коммуникативную функции, в нём гармонично сочетаются духовно-эстетические, рационально-познавательные, идейно-нравственные начала. Проводя лето в лагере, ребёнок познаёт жизнь самым непосредственным образом. Месяц в лагере иногда равен году жизни ребёнка: приходя в школу, он становится дисциплинированнее, серьёзнее. И наша задача, если не сформировать, то заложить в ребёнке основы здоровой нравственности. 

Тема проекта, посвященного Году российского кино, актуальна в условиях внедрения стандартов второго поколения, его идеологической основой  является духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения. Жизнь современного общества немыслима без СМИ, новых информационных технологий, Интернета, телевидения, кино. Огромное количество видео- и аудиопродукции  становится неотъемлемой частью бытия современного человека, под ее воздействием формируется мировоззрение человека, его ценностные ориентации, вкусы, пристрастия. Влияние медиаресурсов на человека неоднозначно. С одной стороны, сцены насилия, разрушения семейных и человеческих связей, реклама оказывают негативное воздействие на современных детей. С другой - появление множества образовательных программ, видеоматериалов, компьютерных развивающих игр оказывает существенную помощь  как в образовании, так и в воспитании.

Киноискусство - одно из важнейших средств массовой информации, идеологического воздействия, духовно-нравственного и эстетического воспитания. Важное место кинематографа в процессе всестороннего воспитания молодежи связывается с социально-психологическими возможностями его воздействия на личность. Одной из причин, лежащих в основе воздействия киноискусства на аудиторию, является высокая степень воссоединения  зрителя с экранным миром. При этом просмотр и обсуждение кинофильмов - это и досуг, и отдых, и способ самообразования. Качественное и умное кино было и остается прекрасным способом донести до ребенка высшие общечеловеческие ценности.

Кинообразование традиционно делится на две составляющие: 
1) образование детей в области кино, знакомство их с выдающимися произведениями экрана, предполагающее развитие навыков восприятия, анализа экранных произведений, знакомство с основами языка этого искусства, и 
2) детское экранное творчество, направленное на создание учащимися собственных произведений – роликов и даже любительских фильмов. 
О возросшем интересе к видеотворчеству свидетельствует быстрый рост за последнее десятилетие числа всевозможных конкурсов и фестивалей детского экранного творчества - всероссийских, региональных, городских. 
Актуальность данного проекта обусловлена еще и тем, что современный выпускник общеобразовательной школы, вступая в жизнь, должен уметь выражать свои мысли как вербально, так и с помощью аудиовизуальных средств. Опыт включения экранного творчества в воспитательный процесс детей и подростков нашел отражение в проекте  «Киноград». Проект призван развить у учащихся качества, необходимые для успешной интеграции в социальную среду путем использования накопленных знаний и применения современных информационных технологий, сформировать мировоззрение, сообразно принятой в российском обществе системе ценностей. При реализации проекта кардинально меняется система взаимоотношений между воспитателями и воспитанниками. Из носителя и транслятора знаний воспитатель превращается в организатора деятельности, тьютора. А средством организации деятельности служит язык киноискусства, представленный в лучших российских фильмах.
     Ежегодно ученики нашей школы окунаются  в кипучую жизнь творчества, дружбы. Наш лагерь «Киноград» даёт возможность для раскрытия творческих способностей детей и способствует психологическому комфорту в общении. Кроме того, правильно организованная деятельность, отдых, досуг, оздоровление способствуют духовному и физическому росту детей. 

За период существования лагеря отработались технологии, накопился методический опыт, создана воспитательная система лагеря. 

 Каждый день, прожитый в лагере, по-своему незабываем. Каждый день - открытие, у каждого дня своё лицо, свой характер. Каждый день жизни в лагере насыщен разнообразными, но дополняющими друг друга, видами массовой, познавательно - досуговой и творческой деятельности, имеющими в своём содержании кинематографическую тематику. Вместе они составляют смену -  интересную, неповторимую,  яркую, богатую событиями, встречами, делами. 

Проект -игра - это не имитация жизни, это очень серьёзная деятельность, которая позволяет ребёнку самоутверждаться, самореализовываться. Фактически, становясь участником лагерной смены, ребёнок пробует себя в различных социальных, профессиональных ролях. Участвуя в различных играх, проектах ребёнок выбирает для себя персонажи, которые наиболее близки ему, соответствуют его нравственным ценностям и моральным установкам. Являясь активным участником игры и проектов в лагере, ребёнок, как правило, после окончания смены начинает использовать приобретённые игровые знания в школе, в классе, компании друзей с целью организации досуга. Новая роль в реализации мини-проектов в качестве специалистов кинемотографа, также способствует личностному развитию. Он часто становится лидером детского объединения или ученического коллектива. Таким образом, игра и реализация проектной деятельности становится фактором социального развития личности.
В каждый этап программы «Киноград» включены разнообразные типы игр, мини-проектов с целью развития тех или иных качеств, знаний, умений, навыков и способностей ребёнка, а также всестороннего развития его личности.

Таким образом, ребёнок сможет проявить себя в различных видах деятельности и стать активным участником общественной жизни в лагере и дома.

 Актуальность нашего лагеря в том, что в рамках программы ребята не только оздоравливаются, но и получают конкретные знания, умения и навыки реализации проектов. Для реализации проекта программы  в учреждении есть все условия (кадры, ресурсы и др.) для того, чтобы проект понравился детям, и всему педагогическому составу. Лагерь даёт дополнительные возможности для организации микросреды ценностного ориентирования через разнообразные социальные связи, благоприятную атмосферу. И создание такой микросреды в деятельности отрядов является одной из последующих задач лагеря.

Каждое поколение оставляет в истории свой собственный отпечаток, свою индивидуальность и неповторимость. Сегодняшние мальчишки и девчонки, юные современники эпохи новой информационной технологии, эрудированнее, развитее, чем их предшественники. Калейдоскоп их эмоций, впечатлений, суждений необычно ярок, изменчив, подвижен.

Лагерь проходит в форме сюжетно-ролевой игры и проектной деятельности. По своей продолжительности программа является краткосрочной, т.е. реализуется в течение лагерной смены с 01.06 по 22.06 (1 смена) и с 25.06 по 15.07 (2 смена)
Нормативно-правовая основа разработки и 

реализации программы
Программа разработана с учетом следующих законодательных нормативно-правовых документов:

– Конвенцией ООН о правах ребенка;

– Конституцией РФ;

– Законом РФ «Об образовании»;

– Федеральным законом «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» от 24.07.98 г. № 124-Ф3;

– Трудовым  кодексом  Российской  Федерации  от  30.12.2001 г. № 197-Ф3;

– Федеральным законом «О внесении изменений и дополнений в закон РФ «О защите прав потребителей и кодекс РСФСР «Об административных нарушениях» от 09.01.96 г. № 2-ФЗ;

– Об учреждении порядка проведения смен профильных лагерей, с дневным пребыванием, лагерей труда и отдыха. Приказ Минобразования РФ от 13.07.2001 г. № 2688.
Целеполагание

Общепедагогическая цель программы: создание системы интересного, разнообразного  по форме и содержанию отдыха и оздоровление детей в условиях лагеря.

Задачи:

· привлечение ребят к активному участию в мероприятиях и реализации мини-проектов в рамках программы;

· организация полноценного отдыха и оздоровления  детей;

· оказание  помощи каждому ребенку в его саморазвитии, удовлетворении потребностей, раскрытии способно​стей;
· создание благоприятной эмоциональной атмосферы в лагере.

Принципы реализации программы.

В основе программы «Киноград» лежат следующие принципы:

· коллективность и добровольность участия в делах программы;

· открытости в деятельности киностудий (отрядов), учёт возрастных и индивидуальных способностей, интересов детей;

· доступности предлагаемых форм работы возможностям каждого ребёнка;

· систематичности, предполагающей соответствие всей деятельности детей и вожатых поставленным задачам, логическую взаимосвязь всех дел смены;

· наглядности, каждое дело смены наглядно отражается в «Лента видеосюжетов» и завершается смена реализацией проекта «Киностудия»;
· развитие в каждом ребёнке стремления стать лучше, знать больше; развитие его творческих способностей;

· коллективности, т.к. этот принцип является основой для проведения коллективного творческого дела с возникающей целью.
Предполагаемые результаты данной программы:
· сохранение и укрепление физического и психологического здоровья детей и подростков;
· овладение умением взаимодействовать в коллективе;
· совершенствование детей и подростков в самоанализе своих качеств, черт характера, поступков;
· самореализация каждого ребёнка в условиях летнего пришкольного лагеря.

Главные особенности программы летнего оздоровительного лагеря “Киноград”

· наличие комплексной программы игр, соревнований, викторин; 

· включение в программу нетрадиционных соревнований и конкурсов, предполагающих сочетание спорта и фантазии; 

· организация соревнований, в ходе которых перед каждым участником ставится задача “победить самого себя, а не других”;  

· при определении победителей учитываются не только результаты выступления участников, но так, же нравственные и эстетические аспекты их поведения. 

Механизм реализации программы

Педагогической основой программы должна стать проектная деятельность. Проектная деятельность и игра становится фактором социального развития личности. 
Особенности временного детского коллектива (ВДК) обеспечивают довольно быстрое развитие коллектива, что, в свою очередь, способствует реализации мини-проектов и динамике сюжетно-ролевой игры.
Проектная деятельность и игра включает в себя поиск, труд, наблюдение, спорт, овладение разнообразными навыками.

Реализация проекта средствами сюжетно-ролевой игры предполагает наличие сюжета и следование ему всех участников лагеря. Каждый имеет в ней свою роль, свой объем ответственности. 

Проект определяет канву игры, правила и принципы жизнедеятельности, нормы поведения, которые могут корректироваться в процессе игры. Игра - это действие, творчество ребят и взрослых, общая радость взаимопонимания.

В основу жизни в «Кинограде» положен принцип развивающего отдыха, способствующий процессу дальнейшего развития личности ребёнка и познавательного потенциала средствами российского и советского мульти- и киномотографа.
Участники игры:

Дети, вожатые,  воспитатели, администрация лагеря, библиотекарь,  физкультурный руководитель.
Киноград
С первого дня каждый ребёнок вводится в игру и становится её участником. Всем ребятам  присваивается статус « киношники».  

       В начале смены проводится кастинг, в ходе которого все ребята представляют свои "визитные карточки". Затем происходит формирование "киногрупп". Каждая группа пишет свой «сценарий», в котором  "киношники" составляют  список "киногруппы", записывают интересы и фиксируют умения каждого актёра, план на день, пожелания для начальника "Продюсеров" (воспитателей), отмечается рефлексия. 

В своих пожеланиях для воспитателей ребята пишут о том, что они бы хотели провести сами и в каких делах, мероприятиях  хотели  бы поучаствовать.

В рефлексии дети ежедневно выбирают жанр кино, который соответствует их настроению, и составляют свою личную телепрограмму. Это невербальное выражение эмоционального самочувствия ребенка — материал к размышлению, осмыслению деятельности воспитателей:

· комедия- всё отлично;

· детектив - хорошо, нормально;

· ужас – «тоска зелёная», плохо.

 Вся жизнедеятельность в лагере пронизана духом кинематографии. В связи с этим многие объекты лагеря переименованы в соответствии с этим:

«Киноград»- лагерь.

Киностудия - отряд в лагере: 

Киностудия: «Смешарики», Киностудия: «Ретромультики»
Киногруппы – звенья в отрядах. 

1 киногруппа – Кроши

2 киногруппа – Ежики

3 киногруппа – Пины

4 киногруппа – Ретро

5 киногруппа - Мультики
Продюсер - воспитатель отряда.

Директор кинограда - начальник  лагеря.

Главный режиссер - старший вожатый.
Режиссеры, видеомонтаж, сценарист, видеооператор, звукооператор,  – вожатые.

Журналист, корреспондент, гримеры, актеры – дети киногрупп.

Мастерская «Креатив-студия» - кружки творческой направленности
«Киносовет» - место встречи и обсуждения планов действий.

Съемочная площадка - место для проведения массовых мероприятий и киногрупп.

Спортплощадка- спортивная площадка лагеря.

Буфет киностудии -столовая лагеря.

Дом кино - зрительный зал.

Психоаналитик - психолог.

Скорая помощь- врач.

Кинохранитель - библиотекарь

Фитнес режиссёр - физрук лагеря

Примечание. Терминология дорабатывается в лагере вместе с детьми во время работы смены.

Все участники включаются в игру-проект, полную творческих заданий, мини-проектов и поручений. У каждого мини-проекта есть своё задание. Ребятам предлагается их выполнить, получить КИНОПЛЕНКУ-ЖЕТОН. Дети и взрослые станут участниками различных конкурсов, состязаний, викторин. Когда все задания будут выполнены и зафиксированы в «Ленте видеосюжетов» у каждой киногруппы, участники соберутся всеми киногруппами на «Киносовете» для подведения итогов и награждения лучшего видеосюжета высшей наградой «Оскар». Киносовет подводит итог кинопроекта и проводит награждение активных участников. 
Проект-Игра развивается во все периоды смены, в каждом из которых она имеет свои особенности,  а ребята получат навыки коллективно-творческой и кинопрофессиональной деятельности.
Этапы реализации программы
Весь проект «Киноград» делится на три этапа:
1. Организационный этап.   Под  данным этапом подразумеваются первые 3 дня в детском пришкольном лагере, во время которого происходит выявление интересов и способностей каждого ребёнка, выборы режиссёров, сценаристов, видеооператоров и т.д., разделение по киногруппам,  создание структуры органов детского самоуправления, знакомство с программой смены, её целями.

  Средства:  Линейка открытия смены, анкетирование, "Кастинг" игры на выявление индивидуальных способностей, лидерских качеств, сборы по самоуправлению, старт программы.

 2.     Основной период смены - это самый большой по времени период смены. Именно на этом этапе реализуются  все поставленные индивидуально-личностные и коллективные цели развития. Здесь развивается сюжет игры. Основным механизмом реализации общелагерной деятельности являются тематические дни. Каждый день проходит ряд мероприятий в рамках тематики смены и дня.

Главная задача: 

· создать условия для организации воспитывающей и развивающей деятельности и общения детей, стремиться к тому, чтобы дети могли реализовать себя по максимуму;

· возможность каждому проявить себя в различных видах деятельности.

 
На протяжении всей игры участники и организаторы программы действуют согласно своим ролям. Для успешного решения задач этого оргпериода деятельность детей и вожатых должна иметь  разносторонний творческий характер, быть насыщенной,      эмоциональной, а само настроение- романтическим, приподнятым.
В данном периоде ребята готовятся к разным конкурсам, играм,  участвуют в различных видах деятельности: творческой, спортивно-оздоровительной, познавательной. Основные дела периода:
· проведение диагностической работы по определению творческого потенциала участников; выбор киногрупп;

· открытие республики «Киноград»

· оформление стенда «Киноград»;

· интервью с работниками ГАИ, библиотеки, уполномоченными по ГО;

· спортивные мероприятия, посещение бассейна;

· тематические дни: «День детства, День выборов, Спорткино, Диско-ЗОЖ, Боди-арт, Мультяшки, Киноумники, Дети на экране, Страна мультигероев, День России, Золушка, Мультиперепыв, Победители, Кинорепортаж, Любимый город, Киноталанты, Сам себе режиссер, СНЯТО!»

Игровой блок представлен большим количеством игр: коммуникативных, творческих, подвижных, развивающих.

  Оздоровительный блок включает в себя традиционные спортивно-игровые мероприятия, водные процедуры в бассейне. Большое внимание уделяется прогулкам, играм на свежем воздухе.

  3.     Заключительный (или итоговый) этап – характеризуется  подведением итогов всей игры. Анализируется участие в игре каждого участника.  Подводится итог совместной деятельности, оценивается работа каждого члена киногруппы, определяются «+» и «-» в работе всех киногрупп, проводится анализ проделанной работы за смену.

 Система стимулирования
После старта проекта-игры «Киноград» каждая киногруппа оформляет стенд в тематике кинематографа, на котором представляет состав киногруппы и свою эмблему. После каждого мероприятия оценивается каждая киногруппа. Каждый день на стендах появляются картинки, которые символизируют участие киногруппы в заданиях, мероприятиях и конкурсах. За победу в различных делах киногруппа может получить знак успеха на свой стенд в виде ЖЕТОНА-КИНОПЛЕНКИ.

ЖЕТОН-КИНОПЛЕНКА киногруппам вручается утром на «Киносовете». Результаты отражаются на информационных стендах киногрупп в виде «банка кинопленок». Из маленьких кинопленочек получатся большой банк в конце игры, количество собранных ЖЕТОНОВ-КИНОПЛЕНОК символизирует активность всей киногруппы.

 Задача каждой киногруппы - собрать как можно больше ЖЕТОНОВ-КИНОПЛЕНОК, что может выявить лучшую киногруппу по номинациям:                                 

«Самая дружная», «Самая творческая», «Самая интеллектуальная», «Киногруппа-Лидер», «Кинопремия ОСКАР»
Программа «РОСТ» -  система поощрительных стимулов развития деятельности, индивидуального роста - представляет собой трёхступенчатую оценку деятельности участников игры.

Для индивидуальной системы роста в каждой киногруппе ведётся дневник, где оформляется система роста каждого члена киногруппы. За победу в различных конкурсах, состязаниях, соревнованиях участник может получить знак успеха на галстук. Вручение знака успеха проходит в киногруппе при подведении итогов дня на организационной линейке. 

Варианты нематериальных стимулов:
- благодарственное письмо родителям;
- исполнение песен по заказу победителя, отличившегося в той или иной деятельности;
- устная благодарность;
- занесение имени отличившегося в книгу Почёта специалистов Кинограда.

Содержательная модель программы.
Логика развития смены, логика эмоционального развития, соотношение отрядных и общелагерных дел в разные периоды смены - это факторы, которые составляют содержательную модель смены.

Традиционно из детей формируется 2-3 отряда. Ребята являются помощниками в организации тематических дней, дел.

Также в рамках программы  в течение всей смены ребята могут посетить любую мастерскую по своим интересам и потребностям. Для реализации интересов детей мы предлагаем разноплановые мастерские:

1. Спорт - в этом направлении планируются мастерские: футбола, волейбола. Цель данных мастерских - способствовать оздоровлению участников лагеря (как физическому, так и эмоциональному).
2. Творчество - направление представлено мастерской: «Бумажные фантазии»
3. Интеллект: логические игры, шахматы.
Участники смены являются одной командой. Отряд - это киностудия, входящая в команду. Каждая киностудия разделяется на киногруппы. Главной целью всех киногрупп, является получение максимального получения ЖЕТОНОВ-КИНОПЛЕНОК. ЖЕТОН-КИНОПЛЕНКА выдаётся за определённые качества, проявленные в ходе выполнения различных заданий, конкурсов, викторин и т.д.. В киногруппах устанавливаются взаимоотношения со взрослыми, здесь ребёнок может самореализоваться. Именно в процессе групповых отношений формируются условия, при которых более успешно проходит процесс социализации. Именно поэтому мы уделяем большое внимание отрядной работе. Она логично вписывается в идею смены и предполагает учёт возрастных особенностей детей, обеспечивает личностный рост каждого ребёнка.

План работы отряда (киногруппы) включает в себя:

· отрядные дела (для всего отряда);

· групповые (когда организуются несколько одновременно групп по подготовке или проведению дел);

· межотрядные, направленные на взаимодействие с другим отрядом (киногруппой) лагеря.

Каждый отряд (киногруппа) в лагере имеет свой неповторимый имидж. Он выражается в названии, в девизе, которому следует в своей творческой деятельности; в символах и атрибутах; законах и традициях отрядной жизни;

игровых отрядных условностях, свои особые приветствия, прощания, пожелания успеха,  в оформлении уголка киногруппы.

Гласность в игре осуществляет «Информационный центр. Информационный центр создаётся из представителей киногрупп (отрядов) и утверждается на общем сборе Киносовета. Руководит центром Главный режиссер (ст. вожатый):
обновление информации на стенде «Киноград», освещающие наиболее важные события из жизни киногрупп.
Формы реализации программы
Лагерь «Киноград» - это педагогическая система, способствующая развитию ребёнка как личности, его духовного и физического саморазвития, возможности для воспитания трудолюбия, активности, целеустремлённости, здорового образа жизни.
В основу реализации программы «Киноград» заложены разнообразные формы и методы: беседы, соревнования, конкурсы, викторины, тренинги, спортивные и интеллектуальные игры, утренняя зарядка, фестивали, диспуты, тематические дни, концерты, мультимедийные презентации на экологическую, правовую темы, КТД.
Кадровое обеспечение.
Оздоровление и развитие детей в значительной степени зависит от знаний, умений и подготовленности к работе тех взрослых, которые организуют жизнедеятельность лагеря.
В реализации программы участвуют опытные педагоги образовательного учреждении, прошедшие обучение по организации работы с детьми в летний период.
Специальные кадры (библиотекарь, физрук, руководитель кружка): осуществляют специализированную педагогическую деятельность в рамках функциональных обязанностей, могут быть привлечены для педагогической поддержки работы органов самоуправления, для организации досуговых мероприятий.
Организационно-методическое и материально-техническое  обеспечение смены.
Для успешной реализации программы необходимо следующее обеспечение:

· фотоаппарат;

· мультимедийная установка, компьютеры

· колонки, микшерский пульт, микрофоны,

· компакт- диски и аудиокассеты;

· костюмы и театральный реквизит;

· спортивно- игровой инвентарь;

· школьный фонд библиотеки;

· спорт зал и актовый зал;

· канцелярские товары;

· призовой фонд; 
· изготовленные ЖЕТОНЫ-КИНОПЛЕНКИ
· наличие программы лагеря, планов работы киногрупп, описание модели проектно-игрового сюжета, плана-сетки;

· должностные инструкции, приказ об организации лагеря на базе школы; проведение установочного семинара для педагогов и отрядных вожатых до начала лагерной смены;
· подбор методического материала в соответствии с программой лагеря (игры, конкурсы, сценарии, викторины, праздники и т.д.);

· формирование методического  комплекса материалов и реквизита для проведения дел;

· разработка системы отслеживания результатов педагогической деятельности и деятельности ребят, подведение итогов, обеспечение гласности достигнутых успехов и результатов.

 Ожидаемые результаты по программе. 
Предполагается, что у участников будут динамично развиваться творческое мышление, познавательные процессы, лидерские и организаторские навыки. Результатом реализации программы будет являться оздоровление и отдых более 60 мальчишек и девчонок нашей школы и выпускников детского сада.
По окончании смены у ребёнка:
- будет реализована мотивация к собственному развитию, участию в собственной деятельности, проявлению социальной инициативы;

-будет развита индивидуальная, личная культура, он приобщится к здоровому образу жизни;

- будут развиты коммуникативные, познавательные, творческие способности, умение работать в коллективе, использовать современные информационно-коммуникационные технологии;

- будет создана мотивация на активную жизненную позицию в формировании здорового образа жизни, творческой активности, созидания и получении конкретного результата от своей деятельности.

В ходе реализации программы «Киноград» мы предполагаем рассматривать ожидаемые  результаты смены также  через:

Результаты, касающиеся детского объединения:

· создание у детей эмоционального настроя на работу во временных детских объединениях.

Результаты, способствующие развитию воспитательной системы лагеря:

· апробация новой модели лагерной смены;

· совершенствование новых методик массовых, групповых, индивидуальных форм работы с детьми.
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