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Сканирующая зондовая микроскопия. Учебное пособие
В данном учебном пособии представлены лабораторные работы, посвященные изучению методов сканирующей зондовой микроскопии.
Учебное пособие предназначено для студентов старших курсов и магистартуры, обучающихся по специальностям:

20200
"Нанотехнология в электронике",

073800
"Наноматериалы",

200100
"Микроэлектроника и твердотельная электроника",

201900
"Микросистемная техника".

Лабораторные работы проводятся на базе сканирующего зондового микроскопа НАНОЭДЬЮКАТОРА II, разработанного специально для учебно-научных целей компанией «НТ-МДТ». 

В ходе подготовки к лабораторной работе каждый студент должен понять цель работы, изучить содержание работы и основные физические закономерности используемых или исследуемых явлений. Результаты экспериментов представляются на проверку преподавателю.

К выполнению лабораторных работ допускаются студенты, изучившие:

· правила техники безопасности при работе с электрическими установками 
до 1000 вольт,

· основные правила безопасности.
Лабораторные работы для прибора НАНОЭДЬЮКАТОР II были адаптированы компанией «НТ-МДТ» на основе созданных ранее лабораторных работ для НАНОЭДЬЮКАТОР, разработанных Санкт-Петербургским государственным университетом информационных технологий механики и оптики и Нижегородским Государственным Университетом им. Н.И. Лобачевского.

Лабораторные работы для НАНОЭДЬЮКАТОР разрабатывали:

· м.н.с. А.В. Круглов, с.н.с. к.ф‑м.н. Д.О. Филатов, м.н.с. Гущина Ю.Ю, 
к.б.н. Звонкова М.Б. (Нижегородский Государственный Университет им. Н.И. Лобачевского, Научно-образовательный центр «Физика твердотельных наноструктур»).

· д.ф‑м.н., проф. А.О. Голубок (Санкт-Петербургский государственный университет информационных технологий механики и оптики), 
к.ф-м.н. М.Л. Фельштын, к.ф‑м.н. О.М. Горбенко, с.н.с. И.Д. Сапожников.

Компания «НТ–МДТ» благодарит за целевую и финансовую поддержку Министерство Образования и Науки РФ, Фонд Поддержки Образования и Науки (Алферовский фонд) и Фонд Содействия Развитию Малых Форм Предприятий в Научно-Технической Сфере.
ПРОЧТИТЕ

Замечание:

Комплект поставки Вашего прибора может отличаться от описанного в данном руководстве. Обратитесь к спецификации Вашего контракта за более точной информацией.
Copyright:

Никакая часть данного руководства, ни для каких целей не может быть воспроизведена или передана в любой форме и любыми средствами, электронными или механическими, включая фотокопирование и видеозапись, без письменного разрешения компании “НТ‑МДТ”.
ОСНОВНЫЕ ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОСТИ

· При работе с устройством заточки зондов, соблюдайте правила безопасности работы с химическими реактивами.
· Будьте осторожны при работе с зондом! Соблюдайте правила безопасности работы с колющими предметами.
· Соблюдайте правила безопасности работы с электроприборами. Перед началом работы с прибором обеспечьте его заземление. Перед присоединением/отсоединением разъемов, выключите прибор. Отсоединение или присоединение разъемов во время работы прибора может привести к повреждению электронной схемы и выходу прибора из строя. 
· Не разбирайте самостоятельно никакие части прибора! Разбирать изделия разрешено только специалистам, сертифицированным компанией «НТ-МДТ». 
· Не подключайте к прибору дополнительные устройства без консультации со специалистами компании «НТ‑МДТ».
· Оберегайте прибор от сильных механических воздействий. Помните, что, что толщина стенок сканера составляет всего 0,5 мм.
· Оберегайте прибор от воздействия предельных температур, попадания жидкости.
· При транспортировке вкрутите транспортировочный винт на нижней части основания  измерительной головки (транспортировочный винт входит в комплект поставки). Обеспечьте упаковку прибора, исключающую повреждение при транспортировке. 
КОМПЛЕКТ ЭКСПЛУАТАЦИОННОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ

· Руководство пользователя;
· Учебное пособие.
СКАНИРУЮЩАЯ ЗОНДОВАЯ МИКРОСКОПИЯ. 
Учебное пособие
Оглавление
1.
Получение первого СЗМ изображения
1-1
2.
Обработка и количественный анализ СЗМ изображений
2-1
3.
Исследование поверхности твердых тел полуконтактным методом атомно-силовой микроскопии
3-1

4.
Артефакты в сканирующей зондовой микроскопии
4-1
