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	О проведении Всероссийской олимпиады школьников «На страже экономики»


Управление образования администрации Амурского муниципального района информирует, что в целях ранней профессиональной ориентации граждан на службу в органы внутренних дел и проведения отбора на обучение в образовательные организации системы МВД России, Нижегородская академия МВД России организует проведение Всероссийской олимпиады школьников «На страже экономики».

К участию в олимпиаде допускаются учащиеся 8-11 классов. На олимпиаду выносятся задания в рамках школьной программы по предмету «Обществознание» по тематике, непосредственно связанной с профессиональной деятельностью подразделений экономической безопасности и противодействия коррупции.

Олимпиада проводится в два этапа: отборочный (заочное интернет-тестирование) и заключительный (решение заданий с прибытием в Нижний Новгород, либо с использованием возможностей видеоконференцсвязи).

Для участия в олимпиаде школьникам необходимо в срок до 16 февраля 2015 года зарегистрироваться на сайте академии www.namvd.ru и в указанные при регистрации сроки пройти интернет-тестирование.

По вопросам проведения обращаться к сотрудникам Академии, ответственным за проведение олимпиады: Бондарь Илья Владимирович (тел. + 7-920-009-42-77), Пятышев Ян Станиславович (тел. + 7-930-718-18-29). Подробная информация о мероприятии размещена на сайте академии www.namvd.ru
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