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 О проведении ВПР в 2019 году
Министерство образования и науки Хабаровского края (далее – министерство) напоминает, что в соответствии с Графиком проведения независимой оценки качества подготовки обучающихся по программам общего образования в образовательных организациях Хабаровского края в 2019 году (распоряжения министерства от 04 февраля 2019 г. № 125, от 22 февраля 2019 г. № 238) в апреле 2019 г. проводятся Всероссийские проверочные работы (далее – ВПР) в 4-х – 7-х, 10-х –11-х классах.
Обращаем внимание, что результаты ВПР не учитываются при выставлении годовых отметок по учебным предметам и не влияют на получение аттестата о среднем общем образовании.

В целях объективного проведения ВПР в 2019 году, в соответствии с решением коллегии министерства от 24 октября 2017 г. по вопросу "О независимой оценке качества подготовки обучающихся по образовательным программам общего образования в Хабаровском крае" министерство считает необходимым:

- взять под личный контроль проведение ВПР в общеобразовательных организациях, уделив особое внимание школам, попавшим в список Рособрнадзора с необъективными результатами ВПР в 2017, 2018 годы;
- использовать для подготовки экспертов по проверке работ видеоконсультации по оцениванию заданий ВПР с развернутым ответом, публикуемые на сайте Регионального центра оценки качества образования (https://rcoko.khb.ru/oko/monitoring/verification-work/videocons);

- организовать проверку работ ВПР в строгом соответствии с критериями оценивания, полученными в личных кабинетах Федеральной информационной системы оценки качества образования;

- хранить работы участников ВПР в общеобразовательных организациях в течение полугода по окончании их проведения;
- провести общешкольные и классные родительские собрания о целях и задачах ВПР, о возможности использования результатов ВПР для выстраивания индивидуальных траекторий подготовки школьников; 
- рассмотреть на совещаниях с руководителями общеобразовательных организаций, на заседаниях педагогических советов вопросы объективности полученных результатов ВПР, их использование для повышения качества общего образования (выявление и анализ проблем обучения, выявление одаренных учеников, корректировка плана работы школы, организация повышения квалификации учителей);
- не допускать использование результатов ВПР для выстраивания публичных сравнительных рейтингов общеобразовательных организаций, принятия административных мер в отношении руководителей и учителей общеобразовательных организаций из-за "низких" результатов участников ВПР.
В 2019 году Рособрнадзором будет продолжен мониторинг по выявлению общеобразовательных организаций с признаками необъективности результатов ВПР.
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